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Αντιδράσεις από την αποτροπή εορτασμού της 
Αναλήψεως του Κυρίου στην Πρίστινα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με αφορμή την αποτροπή ιερέων να λειτουργήσουν κατά την 
εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου στον Ιερό Ναό του Σωτήρος 
Χριστού στην Πρίστινα, η Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης 
εξέφρασε τη βαθύτατη ανησυχία και την απογοήτευσή της, και 
ζητά να κινητοποιηθούν οι διεθνείς οργανισμοί και 
παράγοντες.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Το χρονικό του συμβάντος

Με ανακοίνωσή της η Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης ανέφερε τα όσα συνέβησαν 
κατά την εορτή Αναλήψεως του Κυρίου: «Σήμερα το πρωί οι ιερείς της Επισκοπής 
μας μαζί με ομάδα πιστών ξεκίνησαν να τελέσουν τη Θεία Λειτουργία με την 
ευκαιρία της εορτής της Αναλήψεως του Κυρίου στην Πρίστινα, αλλά κλοιός της 
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αστυνομίας τους εμπόδισε.

Αρχικά, οι κληρικοί αναγνωρίστηκαν από έναν αστυνομικό που δεν ήθελε να 
μιλήσει σερβικά, και στη συνέχεια τους απαγορεύτηκε να ξεκλειδώσουν και να 
μπουν στην εκκλησία.

Δεν δόθηκε απάντηση στους ιερείς μας γιατί απαγορεύεται να τελεστεί Θεία 
Λειτουργία στην εκκλησία, η οποία σύμφωνα με το κτηματολόγιο του Κοσόβου 
ανήκει στην Εκκλησία μας».

Παραβιάζονται θρησκευτικές ελευθερίες

«Αυτή η πράξη παραβιάζει βασικές θρησκευτικές ελευθερίες και το δικαίωμα 
πρόσβασης στην περιουσία της Εκκλησίας μας, καθώς ο Ιερός Ναός του Σωτήρος 
Χριστού είναι εγγεγραμμένος στο κτηματολόγιο ως ιδιοκτησία της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας και κανείς δεν έχει το δικαίωμα να μας εμποδίσει να έχουμε 
πρόσβαση»,  όπως υπογραμμίστηκε από την Επισκοπή.

«Δυστυχώς, με την μεροληπτική στάση απέναντι στη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία 
στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, τα θεσμικά όργανα του Κοσσυφοπεδίου 
στέλνουν συνεχώς το μήνυμα ότι ο λαός μας δεν μπορεί να ζήσει ελεύθερα και ότι 
τα βασικά θρησκευτικά και ανθρώπινα δικαιώματα δεν ισχύουν για τους 
ορθόδοξους Σέρβους», όπως τονίστηκε από την Επισκοπή.

«Η Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης αναμένει την αντίδραση από διεθνείς 
παράγοντες σχετικά με αυτό το περιστατικό, και η Εκκλησία θα ενημερώσει όλους 
τους αρμόδιους διεθνείς οργανισμούς που παρακολουθούν τα θρησκευτικά 
δικαιώματα και ελευθερίες», όπως αναφέρεται.

 


